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Cigánytörvény készül.

A cigánykérdés, mely Zalavárgyének 
is gyógyíthatatlan rákfenéje, — körül­
belül kétszáz esztendő óta foglalkoz­
tatja a magyar közvélemény figyelmét. 
A boldogult emlékezetű József főher­
ceg vette pártfogásába a cigányok 
ügyét. A nomád cigányságot röghöz 
akarta kötni és állandó munkára akarta 
szoktatni. Halála után a cigánykérdés 
aktai ismét a minisztériumok útvesz­
tőibe kerültek. Nem törődött senkisem 
velük, bár az államhatalom állandóan 
égető szükségét érezte annak, hogy a 
kóborló cigányokat állandó lakhelyhez 
és foglalkozáshoz szoktassa.

Az utolsó két évtizedben is felme­
rült többször az óhaj, hogy a törvény- 
hozásnak kell energikus kézzel bele­
nyúlni ebbe a darázsfészekbe. Az 
óhajnál azonban tovább nem mentek. 
Legfeljebb csak annyi történt, hogy a 
rendőrség gyűrűit szükebbre szorítot­
tak azon a vidékeken, amelyeken a 
kóborcigányok több: zör megfordul­
tak. A esc td ) r.sóg szisztémja az 
volt, hogy összefogdosta a kara­
vánt és illetőségi helyére toloncolta. 
Hogy lehet azonban a cigányfajnak 
illetőségi helyét meghatározni, amikor 
a karaván hazája az egész ország. 
Hol a Duna és a Tisza közén buk- 
kanak fel, hol a Dunántúlon, főképpen 
Zalában, pár hét múlva pedig a király­
hágón talán már túl is. A csendőrség

és a közigazgatási hatóságok nem tud­
ják őket kellőleg ellenőrizni.

Van ugyan néhány híresebb cigány­
telep, ahol állandó otthonra találtak, 
de ezek elenyésző csekély számban 
vannak. A híresebb cigánytelepek az 
alvégi cigánytelepek (Szeged mellett) ; 
a húsz harmic kubikgödörben laknak 
cs a vásárhelyi hires „Cigányputri“. 
Innen került ki a hires nótás „vásár­
helyi Béla cigány“. Ezt a két hatal­
masabb cigánytelep a Duna—Tisza 
közén, amelynek lakói lemondottak 
nomád életmódjukról cs állandó fog­
lalkozáshoz szoktak. Fazekasok, üstfol- 
tozók és muzsikusok. Ezek állandó 
cigánytelep lakói már megbízhatóbb 
elemet képeznek és a közbiztonság 
ellen ritkán vétenek. A nyugodt élet­
mód és a városi kultúra a fiaikat 
kicsiszolta már. Az alvégi kubikgödrök 
öreg vajdáinak fiai mar „urak“ és 
nem egy országos hírnévre vergődött. 
Az ismert Dankó Pista dalköltő-cigány 
gyermekéveiben még a sáros szegedi 
kubik-gödrökben hányta a cigánv- 
kereket.

Mig azonban az úgynevezett kóbor 
„magyar cigányok“ csak apróbb kisebb 
lólopásokat követnek el, addig Romá­
niában átözönlött oláh cigányuk már 
veszedelmesebb elemet képeznek. Lop­
nak, rabolnak és nyilkolnak. Az utóbbi 
évek cigány-bűntényeit mind oláh 
cigányok követték el. Az oláh cigá­
nyok. bár az egész országban megfor­
dulnak, de főfészkük mégis csak a

I délvidék. Ide térnek vissza a rabló 
ütjük zsákmányával. A közigazgatási 

j hatóságok jól tudják ezt és épen ezert 
itt a legerősebb hírhedtsége van a 
csendőrségnek.

A közigazgatási hatóságok évi felter­
jesztéseikben mind ily irányú kérel­
mekkel fordultak a belügyminiszter­
hez :

A tolonctörvény nem vezet ered­
ményre a cigányokkal szemben. A 
tolonctörvényt revízió alá kell venni. 
Másodszor meg a cigánykérdést tör- 
vényhozásilag kell szabályozni. A bel­
ügyminisztériumban úgy látszik most 
újra komolyan foglalkoznak a cigány- 
kérdés megoldásával.

Az igazságügy minisztérium uj dolog­
házi törvényt akar beterjeszteni a kép­
viselőház elé. A dologházi törvény 
értelmében a toloncházat dologházzá 
alakítanák át. Az igazságügy minisz­
teri um javaslata 1908. óta a belügy­
minisztériumban fekszik, mert a tolonc- 
ügy elsősorban közrendészeti dolog. 
A dologházi törvényjavaslat beterjesz­
tése amiatt szenved késedelmet, mert 
értesülésünk szerint ezzel kapcsolatban 
a régóta vajúdó cigánykérdést is meg­
akarják oldani.

— A dologházi törvény megalko­
tása egyszersmind a cigánykérdést is 
megoldja. A toloncházakat alakítják át 
dologházakká. A kóbor cigányokat ide 
internálják be egy-ket-három hónapra. 
A dologházba internálás azonban nem 
annyira a büntetés jellegével bírna,

Zina hadnagy.
Zina hadnagy elolvasta az előtte fekvő 

levet, mely ekepen szólott :
Szerelmem !
Azt kell hinnem, hogy az egész ház meg­

őrült körülöttem. Vagy pedig, hogy nem va­
gyok többe ura 1 Ikemnek. Mondd meg ne­
kem, Zitinikém, hogy a szülői szeretet csak 
addig tart, mig mi, gyermekek kényünk sze­
rint cselekszünk ? Azt kell hinnem, hogy az 
apák és anyák gyermekeiben akaratnélküli 
eszközöket látnak, akikkel tetszésük szerint 
cselekesznek. Vagy ha nem, tlgy miért ül­
döznek engem egyre ? Amerre fordulok, ha­
ragos és megvető szemekkel találkozom.

Bocsásson meg nekem a jó Isten erte, de 
úgy veszem észre, hogy az én anyám bor­
zasztó durva és csúnya, mikor haragszik. 
Azt hiszem, ha soká igy tart, nem fogom 
szeretni anyámat .

Mi az én bűnöm ? Bűn az én bűnöm ? 
Mindig arra tanítottak a zárdában, hogy az 
ember eket nem vagyonuk szerint osztályoz­

zuk. Papám azi mondja, hogy te nyomorult 
: vagy, mert szegény vagy. A szegények mind 
I nyomorultak ? Úgy az egesz világ nyomorult,
1 mert ha az utcára kimegyek, minden lépe- 
; semnel egy szegénybe botiok.

Azt hiszem, az Isten nem is olyan igaz­
ságos, mint eddig hivém. Ha az volna, akkor 
a papát nem tanította volna arra, hogy ne­
künk nem szabad egymást szeretnünk.

Ma reggel azt mondta a mama, hogy en­
gem ki fog dobni az utcára, mert én oda­
való vagyok. Azt is mondta, hogy én utála­
tosabb vagyok, mint Marina cselédünk volt.

! Pedig Marinának azt mondta, hogy olyan,
! mint egy megférgesedett állat. Nagyon sir- 
; tam. Kérdeztem, hogy miért mondja ezt ne­

kem. Azt mondta, mert . . . mert . . .jaj, 
nem lehet azt kimondani.

Az élet igazán nagyon gonosz. Akármit 
is cselekszünk, mindig máskép végződik, 
mint ahogy mi akarjuk. Mikor én téged meg­
szerettelek Zinikem, nem akartam a mamát 
és a papát megbántani es mégis ez jött ki 
belőlé. Eddig mindig úgy haragudtam a szú­
rós tövisekre. Most látom, hogy ők is ár­
tatlanok, mert bizonyára ők sem szándéko-

I san sebzik meg az embert. De mért vétek 
I a mi szerelmünk ? Mert nem vagy gazdag ? 

Mi az a vagyon, hogy a szülők ennek kedvé­
ért kínozzák gyermekűket ? Ez talán a be­
csület ? Lehet. Nekem eddig nem mondta 
senki, hogy a pénz a becsület. Most már 
tudom. A papa is ha gazdag jön hozzánk 
akkor a szalonba viszi és nagyon udvarias 
hozzá. A szegényt csak az előszobába en­
gedi és kiabál rá. Így hát te nem vagy be­
csületes, Zinikém. De ha nem vagy becsü­
letes, akkor olyan gazember vagy, akit meg 
kell vetni. Nem, ez nem lehet igy. Különben 
mindegy. Akár az vagy, akár nem én sze­
retlek . . . Zavaros a fejem, nem tudok gon­
dolkodni. Látom, hogy az élet borsztóan un­
dorító. A papá'ól kezdve csalódtam minden­
ben. Biztosan a kedves testvérek sem olya­
nok, mint én hittem. Nem viszek többé vi­
rágot szent Antalnak sem. Hiába könyörgök 
neki, nem hallgat! meg. Biztosan ő is azt 
tartja, hogy csak a gazdagok becsületesek . . .

Csak téged hiszlek, Zinikem. Csak téged . . .
Vannád.

Zina handnagy már valószínűleg kívülről
A tiszteséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hiinevU
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mint inkább bizonyos közigazgatási 
kényszer lenne, hogy a kóbor cigá­
nyok állandó foglalkozáshoz és tartóz­
kodási helyhez szokjanak.

Az ügy annál sürgősebb, mert a 
tolonctörvény revízióját is erősen sür­
getik, ami viszont a cigánykérdés 
megoidásával járna.

Ha a cigánykérdés tényleg rendezés 
alá kerül, akkor újból öszzeszámolják 
az országban szétszórtan élő cigányo­
kat. A dologházi törvény beterjeszté­
sével megszűnik a cigány-romontika ; 
megszűnnek a karavánok és a cigány­
sátrak. A szigorú közigazgatás embe­
rei behajtják a kóborcigányokat a 
dologházba, ahol a vajdákról lehúz­
zák a fontos ezüst gombokkal felag­
gatott zöld cigánydolmányt és munka­
kabátot húznak rájuk. És talán egypár 
évtized múlva már csak néhány ember 
emlékezetében él a cigányputrik és 
kubikgödrök nyugtalan vérű népének 
emléke.

A főispán kulturális tervei.
Zalaegerszegi tudósítónktól vett ér­

tesülés szerint hatalmas és sok irányú 
kulturális mozgalom indul meg me­
gyénkben. Az a tény pedig, hogy egy 
magasabb felfogás, a sikert is garan­
táló név áll az egész mozgalom megett, 
valósággal megnyugtató érzést lop be­
lénk.

Dr. Balás Béla főispán állott azok­
nak az eszméknek szolgálatába, me­
lyek a vármegye Ínséges állapotán se­
gíteni hivatottak.

A nagyszabású tervek vázlatát itt 
adj uk.

A mi szomorú elsőségünk . . . Ha 
mindenben legátul előzzük meg a többi 
vármegyét, ebben az egyben minden 
megye utánunk következik. S ez az 
elsőség már évtizedes, legfeljebb a fo­
kozódó percentek képeznek évről-évre

fényesebb glóriát a tüdővészes vár­
megye homlokán.

A főispán tervei szerint a kapható 
államsegély legmesszebbmenő kihaszná­
lása utján nyugaton már bevált fran­
cia rendszerű védekezési módszer ke­
resztülvitelére, mint már jeleztük, — 
megyei egyesület fog alakulni. Ebben 
minden társadalmi réteg felölelésével 
egy erős falanksz állna útjába a vész 
pusztításának. — A betegek házilag — 
esetleg elkülönítve — az anyagi se­
gélyek utján mégis a tüdővészt okozó 
körülmények legsulyosabbjai — az 
anyagi gondok közül lehetőleg kira­
gadva, ingyenes kezelés és gyógysze­
rek mellett jótékony emberek gondo­
zása alatt állnának. S Így a drága sza­
natóriumok fentartási költségei is egész, 
nem kicsinylendő összegükben bete­
gek gyógyítására s a fertőzések meg- 
gállására lesznek fordíthatók.

Egyelőre Zalaegerszegen, Keszthe­
lyen és Csáktornyán állíttatnak fel ily 
ambuláns rendszerű orvosi rendelő 
intézeteket, melyek az anyagi segé­
lyekre vonatkozó intézkedési joggal 
bitó helyi bizottságok felügyelete alatt 
állanak, Nagykanizsa, tekintettel arra, 
hogy a szanatóriumnak záros határ­
időn belüli felállítására, egyelőre kü­
lön rendelő intézetet nem kap, hanem 
a szanatórium keretében fog egy 
ilyen berendezhetni.

A jövő évtől kezdődőleg már a ke­
zelésre, gyógyszerekre s anyagi se­
gítségekre oly összeg van kilátásba 
helyezve, hogy az akció korlátlan be­
teg felvételével az egész vármegyét 
behálózhatja.

Ezidőszerint átlag 200 ember hal 
meg havonta nálunk tüdővészben . . .

A segítség a tizenkettedik órában 
jön . . .

Egy tengődő — legalább Zalaeger­
szegen semmi életet s még annyi ha­
tást sem mutató szervezetet akar a terv 
átformálni.

A patronázsról van szó. Mindenki

április
tudja, hogy a vármegye az erkölcsi 
nevelés hiányában épugy szenved, mint 
a — tüdővészben.

A patronázs egyesületek intenzív mű­
ködését elérni — nagv kulturális cél 
Zalamegyében. Erre irányul a mozga­
lom másik része.

A vármegye egyéb bajai közül egy 
olyanra vetette tekintetét a tervezet 
felvetője, mely eddig teljesen figyel­
men kivül volt hagyva.

A zalai szép magyar lányok vé­
delme ez. Nincsenek adataink a zalai 
leánykereskedelemről, de ahol úgy 
grasszál a kivándorlás, ahonnan annyi 
szép és szegény magyar leány kerül 
csak a budapesti élet fertőjébe is, ott 
feltétlenül szükségesnek kell tartani en­
nek a kérdésnek felszínen tartását.

Hiányos volna a kép, ha rövidesen 
meg nem emlékeznénk azokról a nagy­
szabású tervekről, melyek Zalaegerszeg 
elmaradottságát akarják kiküszöbölni.

Kaszárnya, postapalota, pénzügy­
igazgatósági palota s megfelelő ffőis­
pán i lakás építése.

Egyebekben most folynak a tárgya­
lások a gimnázium mellé építendő fiu- 
internátusra s egy földmives iskolával 
kapcsolatos háziipari telep államköltsé­
gen leendő felállítására

Sok, sok remény és terv . . .
Mindenesetre biztató, hogy végre 

olyan ember is akadt, aki a kultúra 
terjesztésében hivatást lát s befolyá­
sát hajlandó s kész egy elmulasztott 
emberöltő hibáinak megjavítására fel­
ajánlani.

allami borközraktár 
Jelenleg az épület 

a kőmivesek. A vö- 
magas cyclopsz tál 
nyújtani, nyugodt,

A badacsonyládii
építése serényen folyik, 
homlokzatán dolgoznak 
rös terméskőből rakott 
impozáns látványt fog
szolid diszitéseivel. Óriási földmunka van 
még hátra, amely után bontakozik ki egész 
szépségében az épület homlokzata; nemcsak 
stylszerü szepsegevel, hanem nagy arányai­
val is A pincében volt óriási hordok javí­
tását végzik. Mint halljuk az összes építke­
zéseket május hó végével belejezik, ezután 
csupán a belső felszerelés következik.

tudta ezt az írást, annyiszor elolvasta. S 
mentői tovább gondolkozott, annál világosab­
ban látta, hogy anélkül a gyerekleány nél­
kül, aki irta, nem elhet. Jól tudja, hogy ő 
mostanáig nem volt valami tulvilági angyal. 
Dehogy. Épugy leszakította az útjába hajló 
virágokat, mint akárki más. De mióta azokba 
a félig gyermek szemekbe nézett s mióta azok 
először néztek rá oly hívőn, olyan nyílt 
rajongással, azóta megváltozott. Úgy érezte 
magát, mint az első áldozáskor. Világosan 
emlékezett rá, hogy könnyek szöktek sze- I 
mebe és áhitatnsan csókolta meg a Vanna 
Kacsoját, mint akkor a tisztelendő ur kezét...

És most vége, vége !
De nem, nem fognak rajta győzedelmes- j 

kedni. Visszaüt azokra, akik őt ököllel vág­
ták szivén. Visszaüt úgy, hogy azok örökké 
jajgatni fognak, mig élnek. Ha az övé nem 
lesz, akkor a másé sem lesz . . . Vagy nem 
igy: ha becsületes utón nem adják neki, 
elveszi magának úgy, ahogy lehet. De bírni 
fogja, bírni mindenáron . . .

Mikor ideert gondolataiban, fölugrott he­
lyéről. Végigjárta a szobát, az ajtótól az ab­
lakig, meg vissza. Aztán leborult az asztalra 
és annyi könnyet hullatott arra a levelre, 
mint ahány betű volt rajta.

Régen nem sirt Zina hadnagy. Tán nem 
is sirt kicsi gyereksége óta, legalább nem 
emlékszik rá. S mégis olyan jól tudott sírni, 
mint egy valóságos asszony . . .

Halkan kinyílt az ajtó. És bejött Vanna. 
Egy zercig tétován állt, szégyenlősén, zavar­

tan. De csak egy percig. Aztán úgy tett, 
ahogy a szive diktálta. Ráborult Zinára.

— Te is, te is !
Zina első pillanatban nagyon szégyelte 

könnyeit, de aztán csak odazárta a karjába 
azt a czupaszerelem, edes lányt és nem tu­
dott egyebet szólni, csak ezt ismételgette :

— Eljöttél, eljöttél . . .?
— Eljöttem es nem is megyek el többet 

soha. Nem akarok tovább élni. Meghalunk 
Zinikém. Ugy-e meghalunk. Nem akarok to­
vább élni . . . Nem is bírom neked elmon­
dani. A papa megütött. Nézd; ha nem hi­
szed nekem, itt, most is kék a helye.

Fölhúzta hófehér karján a bő ujjat és ott 
égett egy sötét, kékes piros folt.

Zina szivéhez vonta.
— Miattam csak miattam szenvedsz. Én 

vagyok a te átkod. Ennek a te gyönyörű­
séges, fiatal eleiednek átka . . . Bár tehet­
ném, hogy úgy elfelejts mintha sohasem lát­
tál volna . .

— Ne szólj . . . Szeretlek és meg is fo­
gunk halni. Ugy-e meg ? Többet nem bánt­
hat senki . . . Egymás mellett, boldogan . . . 
Átöleljük egymást és úgy egymás keblén . . . 
Zinikém, ha szeretsz, akkor meghalunk 
együtt . . . Ugy-e meg ?

Meg szerelmem ; meg, üdvösségem. 
Legjobb lesz igy ... Igazad van . . . Meg 
kell halnunk. Ez lesz a boldogságunk . . . 
Készüljünk . . .

Leült Zina hadnagy, térdére ültette Mannát,

aztán Írtak mindketten. Egy betű, egy . . . 
Vegre mégis elkészültek.

— Most pedig itt egy pohár. A nagy mu- 
mutató most a tizenegyen van, mikor 
a tizenkettőre ér, abban szempillantásban 
mondd ki a nevem és idd meg, ami a po­
hárban van. Abban a percben én is meg­
halok. Nézd, összeigazitom a két órát. Es 
most pá, pá !

— Hát hová mégy?
— Ki az előszobába. Nem akarlak rémi- 

leni, sem ezt a te hófehér köntösöd, lelked be- 
vérezni. Pá ! Pá !

— Pá ! Zinikém, csak téged . .. Találko­
zunk . . .

Abban a szempillantásban, mikor a mutató a 
tizenkettő felé suhant, a halálos csöndben 
eldördült a lövés és Mannának száján volt 
pohár. Odakünn egy zuhanás, odabenn pe­
dig a pamlagra roskadt Vanna és kezéből 
kiesett az üres pohár . . .

A zajra berohantak az emberek. Zina had­
nagy melléből patakzott a vér, mellette egy 
kis cédula. Ajka felig nyitva, mintha még 
mindig egy édes nevet susogna . . .

Benn pedig ájultan találták Mannát. Mi­
kor magához tért, nem tudta elhinni, hogy 
él. Csak mikor a veres cédulát elolvasta;

„Jobban szeretlek, semhogy magammal vi­
gyelek a halába. A pohárban viz volt. Hisz 
te előtted még egy egész élet áll. És az elet 
szép. Ezt a halállal kezet fogva mondom 
neked.

Isten hozzád !“ ...VI oumauH.
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ismét a hírneves Kiss Károly és Társa bank 
részvénytársaság (Budapest, Kossuth-Lajos 
u. 13.) szerencsés vevői nyerték, hol immár 
ötödször nyerték meg a 6U0.000 koronás fő­
nyereményt, nem hiába: Kiss szerencséje 
nagy !

Piszkos a tó. Községünk egyik termé­
szeti szépsége a város közepén levő tó, amit 
kérkedve mutatunk vendégeinknek, h a 
tiszta, azonban most az egész felületét 
vastag undorító hínár borítja s Így egy csep­
pet sem kérkedhetünk a különben érdekes tó­
val. Nem tudjuk ugyan ki köteles a tavat 
teljes egészében tisztán tartani, hanem ha 
már ily érdekes vizünk van, jó volna, ha 
több gondot fordítanának reá, mert ilyen 
piszkos békatanyával jobb elhallgatni, nem­
hogy azt az idegennek bemutassuk.

Zongorahangolás. Szigeti Arnold több 
fővárosi zenede zongorahangolója jelenleg 
városunkban tartózkodik, mely alkalommal 
mindennemű zongorahangolást vállal. Meg­
hívásokat vidékre is elfogad. Előjegyzéseket 
lapunk kiadóhivatala szívességből fogad el.

Bécsiek a Balatonon. Mint jeleztük, a 
múlt vasárnap 300 bécsi egyetemi hallgató, 
tanáraikkal tanulmányútra jöttek Magyaror­
szágra. Megnézték a fővárost, az Alföldet, 
azután pedig a Balatonvidékre rándultak. 
Almádi, Tihany, Balatonfüred megtekintése 
után külön hajón végigmentek a Balatonon 
és elragadtatva gyönyörködtek ennek szép­
ségében. Este 7 órakor Keszthelyre érkeztek, 
hol Keszthely város díszes és meleg fogad­
tatásban részesítette őket. A kikötő villamos 
fényárban úszott. A vendégeket díszes diadal­
kapu alatt Reischl Imre város bitó üdvözölte. 
A fogadtatásban a nagyszámú közönség 
közt volt a gazd. akadémia, a főgimnázium 
tanári kara stb. Az ünnepélyes fogadtatás után 
a kiránduló társaság a Hullám-szálloda 'nagy­
termébe vonult vacsorázni, amely alatt több 
felköszöntőt mondtak, a Keszthelyi Iparos­
dalárda pedig művészi előadásu dalaival 
szórakoztatta a bécsieket. Vacsora után a 
szálloda előtti sétányon gyönyörködött a 
társaság a keszthelyi öböl szépségében. A 
kirándulók este 10 órakor tovább utaztak 
Fiume felé.

A régi olcsó élet. Ha ma két ember be­
szélni kezd, öt perc múlva kétségtelenül rá­
tér a drágaságra, visszakivánva a régi időt, 
amikor sokkal olcsóbb volt minden. Alább 
közlünk néhánykivonatot egy régi határozatot 
melyet az az 1813-ik esztendei bőjtamás 
hava 29-ik és következő napjaiban a tekinte­
tes vármegyének Égerszögen tartott köz­
gyűlése hozott, mint a vendégfogadásokra 
nézve reguláris árszabályt: Egy porció le­
ves, legyen bármiféle is 2 kr. Tehénhus 
hozzávalóval együtt 4 kr. Egy porció bár­
milyen nemii főzelék 5 kr., del tó becsinált 
ideértve a böjti eleséget is 8 kr., tésztás étel 
8 kr., rostélyos pecsenye 4 kr., detto sertés­
hús 8 kr. Egy fertál csibe pecsenye 8 kr. 
Egy fertál liba vagy kácsa pecsenye 8 kr. 
Egy porció pulyka vagy bornyuhus pe­
csenye 12 kr. Egy porció sült halnak bár­
mely neme 12 kr. Megjegyzés : Bármely pe­
csenyéhez a föntebb kitett taksák mellett sa­
látát is kötelesek adni a korcsmárosok. Ha 
pedig egy társaságban többen esznek, ezen 
esetben 3 tál ételért fog fizetni minden sze­
mély 10 krt.-t. Azon esetre, ha a 3 tál ele­
ien kívül pecsenye is adatik 16 kr.-1. Hat 
tál ételért, ide nem értve a bort és kenyeret,
20 kr.-t.

Meddig lesz lakható a föld ? Egy was­
hingtoni tudományos egyesület idei évkönyvé­
ben érdekes cikke van Chamberlin esik ágói 
egyetemi tanárnak arról a kérdésről, med­
dig lesz még lakható a föld. A kiváló geo­
lógus hosszú és mélyreható tudományos ku 
tatások alapján összegezi a fizikai, kémiai, ! 
az asztronómiai minden ide vonatkozó tör­
vényét és eredményét. Végié is arra az eleggé 
megnyugtató konklúzióra jut, hogy a föld­
golyó meg körülbelül tiz millió évig lesz ; 
lakható. A föld elpusztulását attól az asztro­
nómiai eseménytől várja Chamberlin, hogy : 
egy égitest nagyon közel jut a naphoz és 
ennek következtében az egész naprendszer I 
felrobban. Nekünk mai embereknek, azonban 
nem sok gondot okoz ez a perspektíva.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hii ré teszi, hogy a tapolezai királyi járás­
bíróság 1911. V. .501. számú végzése által 
.1- Sichines Shöne végrehajtató javára a 
Szentháromság-tér 1 számú házban 806 
korona 55 fillér tőke es járulékai ereiéig el­
rendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bi- 
róilag felül és lefoglalt és 687 koronára be­
csült férfiruhákból álló ingóságoknak nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Ta­
polcán leendő eszközlésére

1912. évi április hó 30. napjának 
délelőtt 9 órája

határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok ezen árve­
résen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott teltételek szerint lesz kifizetendő, 

ívelt I apoleza, 1912. április hó 19.
Kerkápoly, bir. vhajtó

április 21.

jflSBIRTOKELADÁS.
Zalamcgyében, Mihályfán, Sümeg nagy­
községtől 5 kilométernyire, köves utón,

*1:9 eladó

legjobb karban levő 4^
: 30.000 □ öl:
b űzi -it ern)ö szán tő ÍŐ1 d
e«.V tagban az idei összes terméssel együtt 
Hozzá tartozik továbbá a községben jo 
anyagból nagy lakóház, istálló, cseléd­

lakás nagy belsőség házhelyekkel.
: Eladási ár 45.000 korona,:
melyből az átvételnél 15—20.000 korona 
lefizetendő, a többi maradhat tetszés sze­

rint időre 6 1 2 ü/u ra. 
Gazdászaton kívül igen alkalmas tehe­

nészetre és marha nevelésre.
1 lövi ibbet

Kondor Adolfnál,
Arany János u. 2.

Nagykanizsa.
lelefon 172.

Tempel 'orrán. Szdnuavdáb, diätetikut», 
Uditfl A-ztali Ital. - Elősegíti 
az emós/.iést és anyagcserét.

Legtelltettebb gyógyforrás.
Indikál, : idült gyomurhunit­
nál, székrekedésnél. Bright 
fé o vesebajnál, lépdaganat 
nál, máj! ijoknál, sárgoságná 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutos bántalmainál

Styria Fémtisztitd-Kivonattál

Legjobb-Fém-Tiszti lőszer.a maga nemében a leggazda 
gabb tartalmú gyógyforrás leg- 

bb hatással. Fűké pen 
ál va: idült bélhurutnál, 

obstipatiónál, epekőnél, elhízási 
hajlamnál, csúza ál és cukor­
betegségnél

h óraktár Magyarországon :
Hoffmann József Budapest, V,, Báthory-utcza 8, r
hentes üzlete és füstölője 

TAPOLCZA, főtér.

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, i 
füstölt szalonna ős szalámiból.

Friss sertéshús, I. rendű I 
sertős-zsirháj és zsirszalonna. 

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

Naponta saját készítésű friss ! 
virsli, kalbász, párisi és szá­

lai áde. !
Legolcsóbb qapi áraiul

MtcaHBtorozot^ß 2 fi U 3

I külön bejárattal május l-ére:
|#jnrln Viola-u. 3. a polg. 
KldUU fiút kólával szemben.

luden nő szeret
hatalmának vagyis szépségének fenn­
tartására áldozni és helyesen teszi ; hisz 
azért nö, hogy szép legyen. Az él­

esít fi tó vörös orr, szeplő, máj folt, mitesszer, 
pattanás, ráncok, foltok, minden arctisztátlan- 
ság és borhiány eltávolítása kötelessége a 
nőnek, vétek volna rnt arccal élni, ha van 
megbízható, tökéletes és ártalmatlan szer, mely 
szépséget teremt.

Általában legjobban szeretik a 
Khiegneh-féle szepitószereket és pedig a

Krieg ne r- fé 1 e Akác i a-krém,
mely. 2 — 3 nap alatt minden szépséghiányt 
gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehé­

rít, üdít, simít, szépít, fiatalít. Ára 2 K.

Kriegner-féle Akácfa-szappan
kellemes illatú, tartós és üdítő hatású Ára 1 K.

Kriegner-féle Akacia-púder
védi a bort ;i nap cs a szél befolyása ellen.

Egy doboz ára 1 K.
Aki ezeket a kozmetikai szereket használja, 

annak nem kell a megvénüléstöl tartania, 
szépségének hatalmát megtartja a legmagasb 
korig. Kaphatók az összes gy úgy szertárak ban. 

Postai szétküldés naponta utánvéttel.

Krlegner gyógyszertár Budapest. Kálvln-tér,
M.

magyar hold birtok,
Zalamegye legjobb részében a 
Murasziget közvetlen közelében 

mely áll:
314 hold I. rendű sík fekvésű szántóból, 

66 hold kitűnő bötermö rétből
és megfelelő szilárd majorsági épületek­
kel 7 km. a vasúti állomástól, kiválóan 
előnyös mim < ás viszonyok kai és számos 
népes községekkel körülvéve kedvező 

fizetési feltételek mellett eladó.
Érdeklődőknek kocsi az állomásra bár­

mikor rendelkezésre áll.
Felvilágosítást nyújt: Blóckner J. hir­

dető irodája Budapest, 1V. Semmelweis- 
utca 4.
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Uj ügyvéd. Dr. Hirsch Károly, Hirsch 
Lipót tapolcai lakos fia, a héten sikerrel le­
tette az ügyvédi vizsgát.

Pályázat. Karácsony Kálmán tapolcai fő­
szolgabíró a monostorapátii segédjegyzői ál­
lasra pályázatot hirdet. A kérvényt április 
25-ig kell benyújtani. A választás 26-án lesz.

A tapolcai polg. leányiskola felügyelő 
bizottsága Glázer Sándor elnöklésével f. hó 
17-én gyűlést tartott, amelyen a tagok üd­
vözlése után megköszöni elnök, a megvá­
lasztásával beléje helyezet bizalmat s Ígéri hogy 
azt a jövőben is iparkodni fog kiérdemelni 
Téts Károly volt elnöknek a bizottság jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazott. Elnök jelenti, 
hogy az iskola a folyó tanévre 2500 kor. 
államsegélyt kapót, továbbá, hogy e tanévre 
az iskola mind a négy osztálya a nyilvá­
nossági jogot megkapta. A község az iskola 
céljaira szükséges épület felépítését továbbá 
annal- első évi felszerelését elhatározta s Így 
ennek alapján most már az államosítás ké­
relmezése lép előtérbe. Az ez ügyben fel­
terjesztendő s dr. Hoffmann László bizotts. 
tag. által szerkesztett kérvényt egy küldött­
ség lógja a vallás és közoktatásügyi minisz­
terhez (elvinni, A polg. leányiskola államo­
sításának ügye igy rövid idő alatt teljes 
belejezést nyer ; az emelendő uj épület he­
lyének célszerű megválasztása lesz ezután a 
legfontosabb dolog.

Ipari ösztöndíj és ipari munkások ju- 
talmi dijai tárgyában a soproni kereskedelmi 
és iparkamara legutóbb kétrendbeli pályázati 
fölhívást bocsátott ki. E fölhívás értelmében 
600 koronás külföldi tanulmányút! ösztön­
díjat nyerhet fiatal iparosmester, vagy idő­
sebb segéd, kinek küllöldi gyárban, vagy 
műhelyben való alkalmaztatása, esetleg va­
lamely külföldi szakiskolában való fölvételé 
előre biztosítva van. Csak olyanok folyamod­
hatnak, kik katonai kötelezettségeiknek már 
megfeleltek. A pályázat benyújtási határideje 
május 15 ike. A kamara kerületét alkotó 
négy vármegye es Sopron város érdemes 
iparos munkásai közül, akik egy helyen töl­
tött hosszú szolgálattal bírnak, ez evben is 
hat részesül állami jutalmi díjban, mely 100 
koronából es oklevélből aö. Főfeltétel : lega­
lább 15 évi folytonos működés az ipari 
munka körében. Előnyben részesülnek az 
ipari szak képzettséggel biro munkások. 
Kapus, kocsis, irodaszolga es hasonlók ja­
vaslatba nem hozhatók. Javaslattevésre a 
munkaadó hivatott, a munkás tehat közvet­
lenül nem folyamodható. Ajánlatok benyuj 
tási határideje május hó 31-ike. Részletes 
fölvilágositás minkét ügyben a soproni ke­
reskedelmi es iparkamaránál nyerhető.

Borkóstoló. A Tapolcavidéki Gazdakör 
igazgató választmányából és a társegyesüle­
tek kiküldötteiből alakult bizottság folyó hó 
23-án délelőtt 10 órakor a Gazdakör hiva­
talos helyiségében gyűlést tart, melynek 
tárgya lesz a Siófokon rendezendő borkós­
toló előmunkálatainak megbeszélése.

Balatonvidéki elektromos müvek. A
Szántód vasúti állomás követlen szomszéd­
ságában épülő központi telepen 2 db egyen 
ként 700 lóerős es 1 drb 13f*0 lóerős tur­
bogenerator nyer elhelyezést. A vállalkozók­
kal kötött szerződés szerint a gépházi be­
rendezés szerelését május közepén megkez­
dik, úgy, hogy a müvet julius hó második 
(Heben fogják üzembe helyezni es a meg­
kötött szerződések alapján a mii ugyanek­
kor K i I i tin, Bal atonlöld váron, Kőröshegyen, 
Balatonfüred községekben. Alsóörsön, Felső- 
őrsön es Almádit! fogja az áramszolgáltatást 
megkezdeni. A világítási egységár 6 filler 
per hektowattóra, erőátviteli célokra korlát­
lan üzemben 2 filler, az esteli órák kizárá­
sával 1'5 fillér, 10(10 órán túl 1 fillér; víz­
vezetéki, csatornázási es egyéb közművek 
céljaira pedig napi 20 órás üzemben 1 2 
fillér per hektovattóra. Ez igen kedvező 
áramszolgáltatási feltételek es egységárak 
következtében a jelentkezések száma egyre 
nő. A Balatoni Szövetség és ti müvet építő 
vállalat: a Hazai Villamossági Részvénytár-

TA POl.CZ A 1 I.A PO K
saság által együttesen kidolgozott engedély 
szerződési mintát a Balatoni Szövetség ké­
relmére a belügyminisztériumban Némethy 
Károly államtitkár elnöklete alatt március 
14-én és 15-én ankét tárgyalta meg, amelyen 
a belügyminisztérium illetékes szakosztálya, 
Veszprém, Somogy, Zala és Fehérmegye 
képviselői, a kereskedelemügyi minisztérium 
kiküldöttjei és a Balatoni Szövetség kikül­
döttjei vettek részt. Az ankét a Balatoni 
Szövetség szakértőjének: Dr. Floor Tempis 
Móricnak reterádája alapján a beterjesztett 
szerződési mintát behatóan megvitatta és 
néhány módosítással a balatonvidéki közsé­
gekben való egységes alkalmazásra megfele­
lőnek találta. Az ankéten részt vett hatósá­
gok, elsősorban a belügyminisztérium illeté­
kes szakosztálya és az ankétet összehívó 
Némethy Károly belügyministeri államtitkár, 
a bürokratikus formákat megelőző gyors és 
érdemleges ezen eljárásukkal a balatonmenti 
községeket és az egész érdekelt vidéket nagy 
hálára kötelezték.

A mellekiiletékek felemelése a vasúti 
forgalomban. Néhány héttel ezelőtt mi is 
megemlékeztünk arról a híresztelésről, hogy 
a vasúti mellékilletékek felemelése küszöbön 
all. A híresztelés élénk feltűnést keltett ke­
reskedői körökben, de bizonyosat a dolog­
ban senki sem tudott mondani. Most azu­
tán a briin ni kereskedelmi és iparkamara 
kérdést intézett az osztrák vasúti miniszté­
riumhoz, hogy mi igaz ebből a híresztelés­
ből. A minisztérium válaszában kijelentette, 
hogy az intern árutarifa mellékilletékeinek 
felmemelése az összes osztrák, magyar és 
boszniai vasutak közös ügyét képezi. Tekin­
tettel arra, hogy a vasutak költségei emel­
kedtek és a mellékilletekek a vasúti önkölt­
ségeket sem fedezik, több vasutigazgatóság 
az állandó tarifabizottsághoz fordult azzal az 
inditványnyal, hogy a mellekiiletékek fele 
mehessenek. Jelenleg erre vonatkozólag tár­
gyalások folynak és a miniszter Ígéri, hogy 
a végleges határozathozatal előtt az érdekelt 
kereskedelmi testületekkel is érintkezésbe 
log lepni. Az te iát már bizonyosra vehető, 
hogy a vasúti mellékilletekek a monarchia 
vasutain fel fognak emeltetni. Szóval az 
árutarifaemelést a mellékilletékek drágítása 
követi, vagyis az áruszál litas megint költ­
ségesebb lesz, ami elsősorban a kereske­
dőt lógja érinteni. Mert az bizonyos, hogy 
az áruszállítási költségtöbbletet a kereskedő 
csak a legritkább esetben tudja a fogyasz­
tón bevasalni.

Napfogyatkozás. Hiába volt az a sok 
bekormozott üveg előkészítve, sem azon sem 
anélkül nein sokat láttunk a napfogyatko­
zásból, mert mint egesz héten úgy 17-en is 
délben alig néhány pillanatra, s ekkor is 
felhő foszlányok mögött homályosan láthattuk 
csak a napfogyatkozást; és pedig mint a 
kezdetén, mint a végén csupán a nap kifli 
alakú tényét láthattuk, gyűrűs alakjában 
teljesen elfödték a felhők. Ha nem tudtuk 
volna, hogy napfogyatkozás van, a részleges 
napfogyatkozáskor szokásos derengő homályt 
sem vehettük volna eszre a borús időjárás 
miatt. Az ország egyes részein szép látványt 
nyújtott az elég ritka égi tünemény.

Ma tartja a 1 apoíeai Katii. Legényegylet 
ez idei utolsó szociális estélyét, felolvasás 
és színjáték kereteben.

A gazdakör tagjaihoz. Azok, akik a folyó 
év tavaszára gyümölcsfát kértek, de azt meg 
nem kapták, a folyó év őszén fogják meg­
kapni. Ezután ugyanis, csak őszkor fog a 
földművelésügyi miniszter kedvezményes áru 
gyümölcsfákat engedé'yezni, ami az ültetés 
idejére jobb is mint a tavaszi ültetés.

Épül a hídmérleg. Már regi óhajtásuk 
teljesül nemcsak a tapolcai hanem a vidéki 
gazdáknak is, akik piacunkra hoztak vala­
mit eladni, — a hídmérleg felállításával. A 
mérlegház már kész, csak maga a mérleg 
hiányzik meg, amely a napokban szintén 
megérkezik. Úgy látszik azonban, hogy a 
hídmérleg tornáca alihanem keskeny, mert 
kötve hisszük, hogy egy jól megrakott szé­
nás, vagy szalmás szekér szabadon aláfér- 
hessen. Igen, — szabadon, mert a falhoz, vagy 
az oszlophoz támaszkodás nem enged ha­
misítatlan mérést. Most még lehet rajta se-
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giteni, nehogy oly balul üssön ki ez is mint 
a pöcegödörtisztitógép, az öntözőkocsi, 
vagy mint az újabban felállított, de még 
mindig nem jól működő vizszivatyu be­
szerzése.

Vasúti előmunkálati engedélyek. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter a Zala- 
szentgrót község képiselőtestületéből a ta­
polcai—zalaszentgróti h. é. vasút tervezé­
sére alakított végrehajtó bizottságnak Tapolca 
állomásból kiágazó, Lesencetomaj, Német­
falu, Zalaszántó, Cserhátmajor, Vidornyalak, 
Sénye és Udvarnok érintésével, esetleg Vi- 
dornyaszollős és Kisgörbő községek érinté­
sével a dunántúli helyiérdekű vasutak Zala- 
szentgrót állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú helyiérdekű vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt egy év tartamára meg­
adta.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó hó 
10-től április 30-ig Balatonboglár—Révfülöp 
és vissza a következő hajómenetrend lesz. 
Balatonboglárról—Révfülöpre indul naponkint 
délben 12 órakor és este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről —Balatonboglárra indul délelőtt 
9 óra 30 perckor és délután 5 óra 40 pkor 

Az „Élet“ 16. száma a következő tarta­
lommal jelent meg: Vasárnapi levél : Bro­
wing mester. Lendvai István. — Rákosi Jenő, 
a publicista. Bethő Sándor. — Lefelé a vi­
zen. (Költemény.) Lipcsey Ádám. — Maeter­
linck. (Költemény.) Erdődy Elek. — A csók. 
(Költemény.) Bodor Aladár. — Strucz ka­
pitány. Kanizsay Ferenc. — Zokogó tavaszi 
ének. (Költemény.) Gyökössy Endre. — Rop­
pant nagy szerelem. (Regény.) Kanizsay Fe­
renc. — Az nj állatkert. Leidenfrost Gyula.
— Jegyzetek a magyar színjátszásról. Sztra- 
koniczky Károly. —- Az ember. (Költemény.) 
Bodnár István. — Panu. (Regény.) Aho-Kara.
—- Mária sorsa. Paola Lombroso. — Könyvek.
— Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek.

A posta és a hólabda rendszer. A ke­
reskedelmi miniszter rendelete. A kereske­
delmi miniszter végre erélyes intézkedéshez 
nyúlt az úgynevezett hólabda rendszer ellen, 
mely a hazai kereskedelmet érzékenyen meg­
károsította. A miniszter ugyanis az ország 
összes postahivatalaihoz rendeletet intézett, 
mely szerint a hőlabda rendszerű eladásra 
csábitó nyomtatványok tartalmának gyanú­
jában álló zárt közönséges, vagy ajánlott 
leveleket a postahivatalok olyan módon ke­
zeljék, mint a vámköteles tartalom gyanúja 
alá eső levélpostai küldeményeket, vagyis 
azokat a címzett jelenlétében felbonthassák 
és ha azokban hólabda rendszerre csábitó 
nyomtatványokat találnak, ezeket elkoboz­
hassak, miután az ilyen nyomtatványok (hir­
detmények, szelvények) a magyar szentko­
rona országainak területén a postai szállítás­
ból már egy korábbi rendelettel kitiltanak.

A gyermek okszerű táplálásának egész 
irodalma van, ebben az orvosok ismerik ki 
csak magukat és ezért mindenkor azt ajánl­
ják a gyermekes anyaknak, hogy az elvá­
lasztás pillanatától kezdve a gyermek csak 
Phospatine Falliéres sei legyen táplálva, mert 
az esetben nem kell bélzavaroktól tartani és 
egyszersmind biztosítva van a csontrendszer 
fejlődése és ki lesz kerülve minden fogzási 
nehézség.

Időjárásunk valóságos áprilisi. Egész hó­
napban hűvös, szeles, nedves időjárásunk 
volt, sőt 15— 16-án éjjel gyenge fagy is volt, 
amely egyes helyeken úgy a szőlőben, mint 
a gabona es takarmány növényekben érez­
hető kárt okozott. A vegetáció már hetek 
óta úgyszólván szünetel. Már ötödik hó­
napja, hogy állandóan fűteni kell. A S i r i u s - 
jövendőmondó még ama reményünktől is 
megfoszt, hogy májusban jobb időnk lesz, 
mert szétinte május elsejétől a hónap kö­
zepéig valóságos tél jön reánk amiből termé­
szetesen azt következteti, hogy az idén is 
tossz esztendőnk lesz, annál jobb és bővebb 
teimésii évet jósol jövőre. Hiszen a jósok­
nak is szabiid tévedni és még sem lesz oly

a folyó
meg

mostoha évünk, mint amilyennek 
esztendőt Sirius jósolja.

Kiss szerencséje nagy. A magy kir. szab. 
XXIX. osztálysorsjáték csütörtöki befejező 
húzásán a 600.000 koronás főnyereményt a 
' Ö395 számú 8,8-ban eladott sorsjegygyei
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FOGTECHNIKAI IV[ÜJERME 
Japolcza, Bacsáqyi Jáqos-utca 31-szánj.

KÉSZÍT:

Kauesuk és arany lemezes fog és fog­
sorokat, aranyhidakat és koronákat a 
legjobb és legszebb kivitelben részlet- 

fizetésre is.

Szölöoltváqg és 
ggiiigölcsfaoltváqg eladás.

Aki egészséges, olcsó és 
tartós szép szülőt, vala­
mint erőteljes nemes gyü­
mölcsöt akar, teljes bi­

zalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
Magyarország leglelkiismcre- 
tesebben vezetett szőlőolt­
vány és gyümölcsfaoltvány 

telepéhez

Űs-Csanádon (Torontálm.)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendű gyökeres 
lás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege­
fajokban, amerikai sima 

és gyökeres vészük, a legolcsóbb arban kaphatók. 
5zőlö|ugasnak külön e célra választott fajok. 
Gyűmölcsfaoltványokban ;i legnemesebb alma, 
körte, cseresnve, meggy, kajszinharack, szilva, 

ringló és dió
Nemes rózsa oltványokban szintén nagy választék. | 

Sárga Orpington ;fajbaromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

\ álaszolva becses lapjára értesítem hogy szö- 
löotványok sikerültek. A jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

Locsmánd, . 12. IX. Tisztelettel
Módy Lajos.

II
Bérbeadó ház.
Erzsébel-léri házamat eladtam; 
de az mast bérbeadó vagy egész­
ben, vagy a két lakás elkülönítve.

Wallner Károly.

Azonnal eladó
egy ujj onnan épült, nagy ut­
cára néző sarokház. betegség 
miatt. Az üzlethelyiségnek 
italmérési joga van.

Bővebb felvilágosítást ad
NEUHAUSLER MÓR Tapolcza.

Eladó.

A Deák Ferencz utczai 12. szám 
alatti

„Lenkei-féle“ emeletes ház
szabad kézből eladó. Ügynökök közve­

títése kizárva.

HIDRAULIKUS PRÉSEK
bor és gyümölcsbor nyeréséhez,

1, 2 vagy 3 kicserélhető kósárral.

ór és gyürnölc* „Herkules prés
Gyirtja ezt a különlegességet különböző negység- 
ban és szerkezetben, a legjobb minőségben.

1 Mi. Mélyfúrth Sz (ö.
VVIK N II I

Gép-különlegességi gyára bor 
és gyümölesbop préseknek.

M TÖBB MINT 700 KITÜNTETÉS.

► jKimeritő képes árjegyzék 132 
sz. ingyen és franko.

m
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védnöksége alatt álló
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A Budapesti Asztao ipartestet

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. t<özp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, 
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll.
teljes lakberendezést művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.
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\ rqesto-daliio^
Gipöríj szép és tökéletes,
Beqije jánji élvezetes, 
ftjert l]a cipót szegzel^, Varróig 
Hajt’ Vei]

ADÓ egy modern

4 szobás lakás
nz összes mellékhelyiségek­

kel és konyhakertiek
Cím a kiadóhivatalban.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönség­
gel, hogy az eddig Kisfaludy Sándor 

utcában fennálott
: órásműhelyemet é$ üzletemet:
április 24-én a Bacjányi János utcában 
levő Handlery-féle házba helyeztem át.

P n. é. közönség b. pártfogását kérve

FODOR IJTVáN 
órás és ékszerész.

hucsuk sarok :. AKACFAKARÓ
_*_____ ______ \______ -M. TL .) és () lábas h as i t.n t.t,

Ozv. Nagy Jézsefnénál
Szent László-utca 15. szám alatt

egy külön bejáratú

bútorozott szoba
május elsejére jX I \ 1 )( ),

•) és 6 lábas hasított
továbbá

2 méteres fűrészelt, esetleg 
kerítés-oszlopok és rönkök 
kaphatók Mesztegnyő vasúti 

állomásra szállítva.
Értesítést ad:

Kopári gazdaság, Mesztegnyő Somogy m
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Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők és Qleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) Csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő

Szűcs Sätrjdor Pisi
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt míg a fenti cég nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér­
mentve. Ezen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél.
A tisztelt érdeklődők a telep meg­

tekintésére szívesen láttatnak.

"TT-
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Tapolczán. a Petőfi-utcában 
levő

házamat eladom
özv. Kerbler Károly né.

A külső ábrahámi hegyen levő

Inon □ öl ojlvány-szőlő a 
OÖU rajta lévő épülettel

Kisörs állomás közelében továbbá 
4 kát. szántóföldemet május hó 1-ig
szabadkézből eladó rq.

Bővebbet

ZSIBORACS FERENC
ábrahámi lakos.

A Csányi László-utcában
(a régi postba-utca) lévő

házamat

az asztalos üzletemmel és koporsó
raktárommal együtt, más vállalkozás
miatt szabadkézből glgldom 

Bővebbet a tulajdonos
Borbély József,

asztalos.

------  A SÚJVIEGI-uteában tevő =

4 SZOBÁS
és megfelelő mellékhelyiségekből álló
Ud házamat
eladom esetleg szőlővel elcserélem.

Horváth Jenő
tnpolczai főjegyző.

I
B li A 1 > Y-t'ólo

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. — E cseppeknek 
utólérhetetlenlll jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo- 
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kóíika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K. 1’60, kis üveget —'90 
fillér, ő üveget K. 5'40, 3 nagy üve­
get K. 4‘80 beküldése után küld franco 

B R Á D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC$,
I. Eleisehmarkt 2., Depot f>. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Mariát ábrázolja, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

AUK VILMOS
vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagyválasztéku raktárát, N e c h w i 1 e 
F e r e n c szabadalmazott «AUSZTRIA« permetez ö 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá ö n m ti­
kod (") R á k ó c z y, légnyomás u, Mayfarth 
és E c 1 i e r ver ni ore permetező K, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre. 
Szénkén egezök, (Egyszerűség.) Borszivaty- 
t y u k, bortöm lök, (Heinrich rendszer.) E kék, 
K a y ser varrógépek golyós csapágy- 

g y a 1 továbbá a legnagyobb választék

—= szőlőprésekből, ===—
LUttichi és Pieper vadäszfegyverekbö ; mindennemű

--------  — gazdasági és sző­
lészeti gépekből. ------ ------- --------

Nehéz I. rendű »AUSZTRIA«
permetezőkhöz mindennemű géprész kapható.
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. ooo

H főutcán egy csinosan búto­
rozod különbejáratu

utcai SZOBA
azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadó,

LPIÜpUi It-arLPcLPcÚaU*fJ1
1

Eladó !
I s őtolo |>4 * in (orinoh

= O J T VÁ N Y
í II cl ü

nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes, 
ezerjó és saszla.

Ojtványaim ez évben ,*<-nclU i viiJTi wx.ópoU, erőteljes 
hajtásuak és dús gyökérzetück. Venni szándékozók azokat bármikor 
megtekinthetik.

Frank Bernát
Tapolcza, Főtér, a Tapolczai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.
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STOCK-
COGNAC

MEDICINAL
H

rt> MvjC ti
ynacJ/uiíicin®,&

llerie UAHCOLAS

hivatalos ólomzárral el 
látott palackokban min­

dent! t kapható GT

Gaiqis és Stock j
gőzüzemű gyárából

B^G0U\.
FÓleraUat :

Tapolcza é$ vidékére
KASZÁS SOMA

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapolczán.

SZOLLÁRGÁSPÁR

épület- és műlakatos I apoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert
átellenéhen.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb rak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takarékttizhelyeket és 
permetező géprészeket. Elfogad mindenféle mérleg] avitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!

Nyomtatott Lőwy ti. gyorssajtóján Tapolczán.
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